
子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果 

【すまいる子ども・若者プランの成果指標のみ抜粋】 

 
１ すまいる子ども・若者プランの成果指標 

 

２ 成果指標の令和５年度実績の結果について 
 ⑴ 合計特殊出生率 
   令和４年の三条市の合計特殊出生率（15～49 歳までの女性の年齢別出生率を合計し

たもの）は 1.30 となっております。 
 
 
 ⑵ 子育てに不安を感じている人の割合 
   子育てに関しての不安や悩みについては、「ある」の割合が 63.3％となっており、年

齢層が高くなるにつれてその割合が低くなっています。 

　　　 

　 
 
 

※具体的な悩みの内容については、 
【概要版】P25.26（就学前児童）、P45.46（小学生）、P56.57（中学生）参照 

 
 

 指 標 H30 実績 R５目標値 R5 実績

 (1) 合計特殊出生率 1.43 1.58 1.30※

 (2) 子育てに不安を感じている人の割合 64.4% 50% 63.3%

 (3) 子育てについての相談先を知っている割合 － 90% 80.0%

 (4) 子育てを負担と感じている人の割合 21.2% 25% 24.0%

 (5) 子育てに幸せを感じている人の割合 83.8% 99% 84.5%

 (6) 父親が家事や子育てをしていると思う人の割合 64.8% 90% 66.3%

 

(7)
子育てと仕事が両立できていると思う人の割合 
（仕事をしていない人を除く。）

74.6% 80% 74.4%

 (8) 保育が充実していると思う人の割合 33.4% 70% 35.5%

 (9) 三条市が子育てしやすいまちになったと思う人の割合 24.7% 70% 27.2%

就学前児童
(全体(n=308))

小学生
(全体(n=499)）

中学生
(全体(n=236)）

全体の割合

不安や悩みがある 210 316 134
割合 68.2% 63.3% 56.8%

63.3%

※R4 の合計特殊出生率



 
⑶ 子育てについての相談先を知っている割合 

　　　子育てについての相談先の存在については、「ある」の割合が 80.0％となっており、 
年齢層が高くなるにつれてその割合が低くなっています。 

 

 
 
 

※子育ての相談先については、 
【概要版】P27（就学前児童）、P47（小学生）、P58（中学生）参照 
 
 

　⑷ 子育てを負担と感じている人の割合 
   子育てを負担と感じている人については、「そう思う、ややそう思う」の割合が

24.0％となっており、年齢層が高くなるにつれてその割合が低くなっています。 
 
 

 

 
 

※子育てに関して負担に感じていることについては、 
【概要版】P28･29（就学前児童）、P47･48（小学生）、 

P59･60（中学生）参照 
 
 
 ⑸ 子育てに幸せを感じている人の割合 
   子育てに幸せを感じている人については、「そう思う、ややそう思う」の割合が

84.5％となっており、年齢層が高くなるにつれてその割合が低くなっています。 
 

 

 

※子育てに関することへの考えについては、 
【概要版】P28（就学前児童）、P47（小学生）、P59（中学生）参照 
 
 
 ⑹ 父親が家事や子育てをしていると思う人の割合 

父親が家事や子育てをしていると思う人については、「そう思う、ややそう思う」の
割合が 66.3％となっており、年齢層が高くなるにつれてその割合が低くなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
※子育てに関することへの考えについては、 
【概要版】P28（就学前児童）、P47（小学生）、P59（中学生）参照 

 

就学前児童
(全体(n=308))

小学生
(全体(n=499)）

中学生
(全体(n=236)）

全体の割合

相談先がある 262 404 168
割合 85.1% 81.0% 71.2%

80.0%

就学前児童
(全体(n=308))

小学生
(全体(n=499)）

中学生
(全体(n=236)）

全体の割合

子育てに幸せを
感じている人

280 417 184

割合 90.9% 83.6% 78.0%
84.5%

就学前児童
(全体(n=308))

小学生
(全体(n=499)）

中学生
(全体(n=236)）

全体の割合

父親は家事や
子育てをしている

240 315 137

割合 77.9% 63.1% 58.1%
66.3%

就学前児童
(全体(n=308))

小学生
(全体(n=499)）

中学生
(全体(n=236)）

全体の割合

子育てを負担と
感じている人

94 124 32

割合 30.5% 24.8% 13.6%
24.0%



 ⑺ 子育てと仕事が両立できていると思う人の割合（仕事をしていない人を除く。） 
   子育てと仕事が両立できていると思う人（仕事をしていない人を除く。）については、

「両立できている、どちらかといえば両立できている」の割合が 74.4％となっており、
年齢層が高なるにつれてその割合が高くなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
※子育てと仕事の両立については、 
【概要版】P12（就学前児童）、P37（小学生）、P58（中学生）参照 
 
 
 ⑻ 保育が充実していると思う人の割合 
   保育が充実していると思う人については「そう思う、ややそう思う」の割合が 35.5％

となっており、年齢層が高いほどその割合が低くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 

※子育てに関することへの考えについては、 
【概要版】P28（就学前児童）、P47（小学生）参照 
 
 ⑼ 三条市が子育てしやすいまちになったと思う人の割合 
   三条市が子育てしやすいまちになったと思う人の割合は「そう思う、ややそう思う」

の割合が 27.2％となっており、小学生の年齢層が最も割合が高くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 

※子育てに関することへの考えについては、 
【概要版】P28（就学前児童）、P47（小学生）、P59（中学生）参照 

就学前児童
(全体(n=308))

小学生
(全体(n=499)）

中学生
(全体(n=236)）

全体の割合

子育てしやすい
まちになった

75 152 57

割合 24.4% 30.5% 24.2%
27.2%

就学前児童
(全体(n=308))

小学生
(全体(n=499)）

中学生 全体の割合

保育サービス 112 177

児童クラブ（学童保育） 84 200

31.8% 37.8%割合

充実
している 35.5%

就学前児童
(全体(n=279))

小学生
(全体(n=480)）

中学生
(全体(n=227)）

全体の割合

両立できている
どちらかと言えば両立できている

178 385 171

割合 63.8% 80.2% 75.3%
74.4%


